

A

少了西餐 国产片也不会乏味

突然没了精致的“西餐”，一向挑剔的观众还有什么可以点的呢？许多网友近日就发出了这样的感慨，认为这个月没什么进口大片，都不知道看什么好。不过，记者从南京各家影院7月的排片表上发现，这个月值得一看的国产片其实不在少数，且类型、题材非常丰富。不论你是文艺青年、普通青年，还是偶尔“犯二”的青年，都能找到适合自己的影片。

■文艺青年

推荐影片：《搜索》《神探亨特张》

推荐理由：作为文艺青年，不仅要穿白衬衫，更要有颗细腻的心，《搜索》和《神探亨特张》两部影片颇符合这种气质



《搜索》

将于7月6日上映的影片《搜索》由陈凯歌执导，高圆圆、姚晨、赵又廷等演员主演。影片改编自网络小说《请你原谅我》。电影聚焦“网络暴力”，讲述了由高圆圆饰演的都市白领叶蓝秋，在一个如常的早上，因为没有在公交上为一位老大爷让座，从而彻底改写了牵连其中的数人命运的故事。然而，这一切都不是真相，而是有人借此上演一出职场官心计。

《神探亨特张》在本届上海电影节中荣膺“金爵奖最佳导演”奖，是高群书导演继《千钧一发》之后又一部以真实英雄人物为原型的新写实主义影片，兼具观赏性与艺术价值。全片起用非职业演员与文化名人，这样特殊的演员组合，成功刻画了一个集体群像，共同展现了最真实的北京。

两部影片都是展现一个表象，诱惑着文艺青年探索银幕后、故事里的秘密。

■普通青年

推荐影片：《画皮2》《四大名捕》

推荐理由：对于普通青年来说，看电影的原则就是什么流行看什么，什么最火看什么。《画皮2》和《四大名捕》正符合以上要求

《画皮2》已于6月28日上映，该片集结了赵薇、周迅、陈坤等明星，加上“峰雾”组合，可谓巨星云集。上映首日票房达8000万，创华语片内地上映首日和单日票房新纪录。但从《画皮2》收获的先期口碑来看，不论来自业内还是观众，对它的评价均属毁誉参半。不过越是这种情形，似乎越能激发观众的看片欲望。

同样，耗资2.3亿元打造的大制作电影《四大名捕》系列由陈嘉上执导，邓超、刘亦菲、郑中基、邹兆龙、黄秋生、江一燕、吴秀波、邓萃雯、成泰燊等众多实力明星联袂出演，再度呈现名家温瑞安的中国武侠经典中四位主角冷血、铁手、追命、无情的传奇，并借助北京奥运会的“飞猫”摄影技术，打造中国版《神奇四侠》。据悉，该片将于7月12日登陆大银幕，届时肯定会掀起一股观影热潮。



《四大名捕》海报

清一色

国外大片『休假』
到本月27日前国产片将一统银幕

今年上半年，国外大片基本占据了国内各大银幕，从《泰坦尼克号》、《复仇者联盟》、《黑衣人3》，到最近备受追捧的《马达加斯加3》和《饥饿游戏》……不同类型、不同风格的国外大片，让观众大饱了眼福。每一部影片几乎都赚得盆满钵满。而与之相比，上半年的国产片，却只能用惨淡来形容。不过，记者昨天查阅国内各大主流院线的排片表发现，6月21日至7月26日期间，一共有25部国产片扎堆上映，进口片则一部都没有。这是2012年以来，国产片头一次“吃独食”。众多国产片看上去很美，但业内人士直言，即使没有进口大片的冲击，那些制作粗糙、涉嫌忽悠观众的影片依然不可能有市场。

实习生 马洋
现代快报记者 刘磊



《画皮2》



《神探亨特张》



《青魔》

■犯二青年

推荐影片：《青魔》《麦兜当当伴我心》

推荐理由：都说“犯二青年欢乐多”，以《青魔》《麦兜当当伴我心》为代表的惊悚片和充满童趣的动画片会在这个月另类呈现，肯定会满足大家的需求

薛凯琪主演的惊悚片《青魔》由邱礼涛执导。邱礼涛电影科班出身，曾在香港知名学府浸会大学研修电影专业4年，后以摄影师身份初涉影坛，参与摄制了百余部全盛时期的香港电影，见证了周润发、黄秋生、古天乐等巨星的诞生过程。代表作有《八仙饭店之人肉叉烧包》《伊波

拉病毒》《阴阳路》系列《性工作十日谈》《降头》《头七》等，其中《八仙饭店之人肉叉烧包》和《伊波拉病毒》被欧美影评人誉为同类电影的经典。此次执导《青魔》是邱礼涛再度涉足恐怖题材的回归之作，从曝光的美术设计图稿让人不觉惊叹：邱礼涛，回来了！

因为中小学放假，暑期档的动画片数量自然不少，为犯二青年们推荐的是将于7月10日上映的《麦兜当当伴我心》。继2009年以7500万票房成为暑期档“黑马”的《麦兜响当当》之后，“麦兜”系列历经三年潜心打造了第五部大电影《麦兜当当伴我心》，

影片将传承麦兜系列的一贯风格，以幽默可爱而不失情怀的故事，为观众们呈上一道别具风味的暑期大餐。时光倒转，这一回春田花花幼儿园因不堪沉重的经济压力而被迫组建了“春田花花合唱团”，那个傻里傻气又活在梦中的校长率领着一群初出茅庐的小朋友，开始了一段磕磕绊绊的音乐之旅。一个是“麦太”御用配音，一个是“校长”专业户，吴君如与黄秋生这对“活宝组合”再度携手，为影片粤语版配音，无论是“麦太”的爱子心切还是“校长”的傻里傻气都在幕后，影帝的演绎下显得更惟妙惟肖。

B

“独食”不好吃 国产片扎堆内耗

尽管到7月26日没一部进口片上映，但记者发现，进口片首尾施压，对国产片的影响依然很大。

6月21日前两天，皮克斯动画大片《勇敢传说》公映，虽然票房被《痞子英雄之全面开战》压过，但它却牢牢占据着近期动画市场头把交椅，且目前仍在热映。而《饥饿游戏》、《马达加斯加3》等其他好莱坞大片也还没有下线。记者从南京各家影院了解到，目前这几部影片每天依然还有6—8场，且观众人数依然不少。

再看月底，7月27日，《冰川时代4：大陆漂移》《在劫难逃》和《老雷斯的故事》等一连三部好莱坞大片将同时公映，几乎是报复性地倾巢而来，这也是大量国产片被迫挤压在27日前上映的原因。单就《冰川时代4：大陆漂移》来说，前三部作品已经成为观众心中的经典，这次猛犸象、剑齿虎再度归来，势必不容错过的。

即使没有进口大片的首尾施压，国产片也面临着严重内耗的情形。在6月21日至7月26日期间，一共有25部国产片扎堆上映，除了以上推荐的影片，《黑暗中的救赎》《车手》《魅妆》《一九四九年大海战》《摩尔庄园之海妖宝藏》《十二星座离奇事件》《笔仙》等每一部影片都能找到一些亮点，要想在这场“厮杀”中突出重围，自然不是易事。

C

院线活动多 也怕票房“流失”

从目前来看，《画皮2》是众多正在上映的国产片中的佼佼者，全国票房已冲到3亿。而面对一个对手，其他影片要想票房冲高一些，依然不容易。这也就意味着，没有进口大片冲击的这段时间，国产片的整体票房能提高多少，依然是个未知数。甚至有许多观众和业内人士表示，这种状况有可能会使电影观众流失，影响整体的影院票房。

对于这样的声音，昨天记者采访了几位业内人士，他们直言也有这样的担忧。“其实这个月各家影院院线的活动都比较多。不光是为了在暑期吸引学生群体，还有一个原因就是担心没有大片支撑，整体票房会减弱。”记者了解到，确实如此，像南京UME国际影城，就在本月推出了“暑期学生观影卡”，150元即可观看6场18:00前热映大片，且2D/3D电影均可观看；而卢米埃国际影城、新街口国际影城也都有一系列的活动。

“说实话，看起来这段时间没有进口片，是保护了国产片，但这只是治标不治本。对于一流的国产片来说，根本就不会在乎是否有进口大片做对手。而对于一些二流左右的影片来说，这种保护是好事，因为在以往有国外进口大片冲击的情况下，它们很容易被淹没，如今没了冲击，自然可以浮出水面。但是对于那些三流甚至不入流的影片来说，不管保护与否，都是不可能有市场的。”一位业内人士告诉记者，要想提高国产片的票房，最根本的还是提高影片质量。

“影视动车” 带你去看国产大片

PK掉国外大片，那么多国产影片近日扎堆上映，大家有什么想法呢？有没有你最期待的影片呢？本期现代快报“影视动车”活动将关注这个话题，现在就登录腾讯或新浪微博关注“现代快报文娱部”，加入#我看暑期档国产大片#话题参与讨论吧。我们将挑选20位幸运读者，每人赠送南京UME国际影城(1912店)电影票两张。也可以发送电子邮件到“xdkbwyb@126.com”，记得留下联系方式，方便我们通知你拿票哦。